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 Назив пројекта:
„ГИС у функцији одрживог управљања и заштите природних ресурса“

 Финансирање:
Пројекат је финансирала Европска унија у партнерству са Владом Србије путем програма ЕУ ПРО који спроводи Канцеларија Уједињених
нација за пројектне услуге (УНОПС) у сарадњи са Владом Републике Србије, уз суфинасирање Града Краљeва.

 Укупна вредност пројекта: 99.500,00€

 Вредност донације: 84.150,00€

 Време трајања пројекта: 18 месеци + 5 месеци продужетка због covid-19

 Општи циљ:
Ојачати капацитете локалне самоуправе за примену интегративних геопросторних података у области управљања и заштите природних
ресурса на територији града Краљева успостављањем ГИС-а природних ресурса града Краљева уз прилагођавање и надоградњу постојећег
ГИС-а првенствено ради бољег планирања превентивног деловања у области заштите шумских ресурса од последица елементарних
непогода а пре свега шумских пожара

 Специфични циљ:
Унапређење техничких и стручних капацитета локалне самоуправе за активну примену ГИС-а као алата за ефикасно и одговорно управљање
природним ресурсима, моделовање ризика од елементарних непогода и планирања одговарајућих превентивних мера.

 Циљне групе:
Извршни органи локалне самоуправе која је надлежна за креирање и спровођење локалних политика у области заштите животне средине;
Надлежне стручне службе на локалном нивоу задужене за област животне средине (Одсек за заштиту животне средине, Одељење за
урбанизам, ЈП за уређивање грађевинског земљишта, инспекцијске службе, комунална полиција); Запослени у Одсеку за ГИС града Краљева;
Надлежне стручне службе задужене за цивилну заштиту и заштиту и спасавање у случају елементарних непогода; Управљачи природних
добара на територији града Краљева (Србијашуме, Шумарски факултет, привредни субјекти и др); око 10 ОЦД (Добровољна ватрогасна
друштва, планинарска друштва, струковна удружења за заштиту животне средине, љубитељи природе...).
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Пројекат је финансирала Европска унија у партнерству са Владом Србије путем програма ЕУ ПРО који спроводи Канцеларија Уједињених нација за прој



 Корисници:
 125.000 грађана града Краљева који ће повећати ниво еколошке безбедности и заштите од негативних последица елементарних

непогода;
 око 20 привредних субјеката који обављају делатност на подручју угроженом шумским пожарима и као сировину у својој делатности

користе природне ресурсе;

 Резултати пројекта:
 Успостављен ГИС природних ресурса града Краљева и систем одрживог економског управљања постојећим ресурсима;
 Успостављен ГИС систем прилагођен потребама планирања превентивног деловања у области заштите шума од последица шумских

пожара;
 Промоција пројекта;

 Пројектне активности:
 Управљање пројектом;
 Активности на успостављању ГИС-а природних ресурса града Краљева: (Набавка опреме и хардвера за проширење и надоградњу

постојећег ГИСа; Прикупљање постојећих података и документације о природним ресурсима града; Израда ГИС тематских мапа -
природни ресурси града Краљева; Израда Протокола о сарадњи ЛС, ГУ, ЈП и ЈУ; Умрежавање заинтересованих страна (ЛС, ГУ, ЈП и ЈУ);
Едукација заинтересованих страна за примену успостављеног ГИС система у процесима доношења одлука; Анализа стања, израда модела
управљања, одрживог коришћења и заштите природних ресурса; Јавно публиковање података о одрживом управљању природним
ресурсима).

 Активности на прилагођавању и надоградњи постојећег ГИС-а потребама планирања превентивног деловања у области заштите шума од
последица шумских пожара: (Набавка потребног хардвера -радних јединица за примену система; Израда тематских мапа – шумски
ресурси; Моделовање ризика и оцена ефеката; Израда Протокола о сарадњи ЛС, ГУ, ЈП, ЈУ, Сектора за ванредне ситуације МУП-а РС,
професионалних и добровољних ватрогасних јединица; Умрежавање заинтересованих страна; Едукација заинтересованих страна за
примену успостављеног ГИС система у процесима доношења одлука; Јавно публиковање података о одрживом управљању природним
ресурсима;

 А3 Активности на промоцији резултата пројекта - Медијска кампања.
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 Ко су активни учесници пројекта?
 Одсек за заштиту животне средине при Одељењу за инспекцијске послове Градске управе Града Краљева.
 Одељење за послове цивилне заштите Градске управе Града Краљева.
 Одељење за информационе технологије – Одсек за ГИС Градске управе Града Краљева.
 ЈП „СРБИЈАШУМЕ“

 Које области су покривене пројектом?
 Водни ресуси: водотоци свих категорија на територији Града Краљева, изворишта пијаће воде и алтернативна водоснабдевања, бунари –

јавни и приватни, термални извори и бање, воденице, локације мини хидро електрана...
 Рударско геолошки ресурси: набавка педолошких и геолошких карата са подацима о геолошкој подлози, педолошкој подлози, рударским

коповима и бушотинама, где ће крајњи корисник бити Град Краљево, као и дигитализација поменутих карата са конверзијом у векторске
податке за потребе пројекта од стране извођача послова.

 Туристичке информације од интереса за развој туризма на територији Града Краљева: културно историјски споменици, археолошки и
етнографски споменици и локалитети, надгробни споменици – крајпуташи, угоститељски и смештајни капацитети – сеоски туризам,
хотели, ресторани, кафане, планинарске руте, пешачке стазе – стазе здравља, бициклистичке стазе, кајак и рафтинг, аутобуске линије,
бензинске пумпе, манифестације, спортски објекти, терени и стазе, видиковци...

 Дивље депоније: локације, величине...
 Аеро загађење: подаци о великим ложиштима и великим емитерима GHG гасова са анализом...
 Шумски ресурси и ванредне ситуације: подаци везани за ризике и превенцију шумских пожара (водотокови, водозахвати, службе,

удаљености...), мапирање критичних локација у заштити од поплава и бујица...
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 Шта су природни ресурси?
 Природни ресурси су појаве, процеси или објекти у природи који утичу конструктивно или деструктивно на развој живих бића и њихових

активности. Човек може користити природне ресурсе као потенцијале за развој. Природни ресурси човеку користе за становање, исхрану,
производњу енергије и експлоатацију. Штета коју човеку наносе природни ресурси се испољава у виду болести, природних непогода или
угрожавања животне средине.

 Који су основни природни ресурси?
 Земљиште (пољопривредно, грађевинско и шумско);
 Стене, минерали, фосилна горива;
 Вода и водни ресурси;
 Клима (сунце, ветар, плима и осека);
 Флора и фауна;

 Подела природних ресурса:
 Подела се може вршити на више начина, нпр. на ограничене и неограничне, обновљиве и необновљиве, биотичке и абиотичке...
 Обновљиви ресурси су већином "живи ресурси", флора и фауна, и они се могу самостално обнављати, осим ако нису злоупотребљени, тј.

прекомерно експлоатисани. Природни ресурси се обнављају, те се могу користити неограничено само ако се правилно и плански
експлоатишу. Када се обновљиви ресурси конзумирају на такав начин да то прелази стопу брзине обнављања, временом ће резерве тог
ресурса потпуно нестати. Стопа могуће искористивости се одређује по стопи обнове и по количини резерви тог одређеног ресурса. Неки
од "неживих" обновљивих ресурса су земљиште и вода.

 Стални обновљиви ресурси су попут обновљивих ресурса, само што не требају регенерацију, као обновљиви ресурси. Најбољи примјери
ове врсте ресура су ветар, плима и осека, соларна енергија...

 Необновљивим ресурсима се сматрају природни ресурси који не могу поново настајати, као што су фосилна горива и разне врсте метала
и минерала.
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https://bs.wikipedia.org/wiki/Tlo
https://bs.wikipedia.org/wiki/Voda


Системска анализа података Просторног плана
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Хидролошка карта територије Града Краљева
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Водни ресурси на територији Града Краљева
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Преглед сеоских водовода по КО
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Преглед изворишта пијаће воде
на територији Града Краљева
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Преглед бунара са пијаћом водом
на територији Града Краљева



Аутопут Прељина – Појате: утицај на животну средину
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Систем хидроелектрана на Ибру – утицај на животну средину
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Преглед евидентираних клизишта
и угрожене инфраструктуре по КО



ГИС Града Краљева
у функцији одрживог управљања и заштите природних ресурса

Аутор: Александар Аврамовић, дипл.инж.арх. aleksandar@arhitekt.rs

Преглед критичних локација на територији Града Краљева
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Карта заштитне зоне око
зараженог домаћинства,

радијус R=10km
Преглед мостова и пропуста на локалној путној мрежи Града Краљева
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ТУО – Туристичке информације са територије Града Краљева
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Преглед геолошког састава за територију Града Краљева
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Преглед педолошког састава земљишта на територији Града Краљева
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Преглед земљишног покривача на територији Града Краљева
CORINE Land Cover — Copernicus Land Monitoring Service
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 Анализа и планирање превентивног деловања у области
превенције и заштите шума од последица шумских
пожара:
 Активност која се реализује у сарадњи са Одељењем за цивилну

заштиту Градске управе Града Краљева, ЈП „СРБИЈАШУМЕ“ и
Сектором за ванредне ситуације МУП-а Републике Србије.

 Пројекат је уско повезан и ослања се на Пројекат „EVERGREEN“
који се заснива на успостављању система ране најаве шумских
пожара на територији града Краљева у циљу смањења емисије
CO2 гасова/гасова са ефектом стаклене баште.

 Пројекат је награђен на конкурсу „CLIMATE SMART“ у организацији
MZŽS и UNDP,
(више на: https://inovacije.klimatskepromene.rs/en/home).

 Шта ће бити омогућено реализацијом ових пројеката:
 Директна веза између ГИС центра и Центра за праћење шумских

пожара
 Коришћење ГИС-а за обраду података о врстама растиња
 Израда модела пожара на основу података о растињу унетих у

пожарни модел

https://inovacije.klimatskepromene.rs/en/home/
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Анализа и преглед шумског покривача на територији Града Краљева
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Анализа и преглед власништва земљишта под шумским покривачем
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Анализа и преглед земљишта по типу вегетације на територији Града Краљева
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 Gausov дисперзиони модел:
 Једноставан за имплементацију

 Потребни подаци:
 DEM терена
 Локација
 Подаци о испусту:
 Висина димњака
 Пречник димнјака
 Брзина испуштања
 Температура
 Брзина и правац ветра

Дисперзија аеро загађења
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 Закон о рударском отпаду:

 Зашто евиденција рударског отпада:
 Еколошки утицај
 Утицај на здравље људи
 Геомеханичка стабилност јаловишта

Евиденција рударских копова

20192010
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Преглед и анализа запуштених локација од интереса за развој Града Краљева



Хвала на пажњи!

ГИС Града Краљева
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